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МОСКВА, ЊУЈОРК - Модел једнополарног света који се заснива на доминацији једне
или групе земаља одлази у прошлост, оценила је данас председница Савета федерације
(горњег дома руског парламента) Валентина Матвијенко, истичући и да су санкције САД
уведене руским посланицима незаконите и представљају кршење демократских
принципа.

  

  

Матвијенко је у видео-обраћању учесницима IV Светске конференције председника
скупштина Интерпарламентарне уније (IPU) истакла да модел мултиполарног света крчи
себи пут, без обзира на покушаје неких земаља да "свим силама очувају и обнове"
једнополарни свет, вршећи "неприкривен притисак на друге земље".

  

"То уочљиво показује све већи ауторитет и јачање таквих организација као што су
Шангајска организација за сарадњу, Група БРИКС (Бразил, Русија, Индија, Кина, Јужна
Африка), Евроазијски економски савез и друге", рекла је она, истичући да су те
организације пример "правог партнерског духа" и да у њима нема "диктата једне земље,
већ једнакости и узајамног уважавања", пренео је ТАСС.

  

Асошијетед прес у свом извештају наводи да је Матвијенкова рекла посланицима да су
"дани доминације супер-силе САД прошли".

  

Матвијенко је, такође, рекла да су криза са избеглицама и мигрантима и појављивање
терористичке групе "Исламска држава" (IS) резултат неодговорне политике неких
земаља Запада и њихових савезника.

  

Према њеним речима, осигурање мира и одрживог развоја немогуће је без поштовања
принципа једнакости у међународним односима, уважавања суверенитета држава и
права народа да одређују своју судбину без спољног мешања.
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Матвијенко и руска делегација одбили су да учествују на том форуму у седишту УН, јер
су председници горњег дома руског парламента САД - по извештају руских медија,
издале ограничену виза, која јој омогућава да присуствује само на догађајима УН, што
конференција IPU није.

  

АП наводи да IPU има само статус посматрача у УН.

  

Матвијенко је рекла да санкције руским посланицима постављају преграде пуновредној
интерпарламентарној сарадњи.

  

"Оне су нелегалне, грубо крше норме међународног права и принципе демократије и
слободе изражавања", казала је она, позивајући учеснике конференције у Њујорку да се
успротиве увођењу санкција парламентарцима "који имају другачије политичке ставове
од Вашингтона", и да не одржавају форуме у земљама у којима се оне уводе.

  

Амерички Асошијетед прес наводи да је Матвијенко једна од седам руских званичника
којима су уведене америчке санкције, укључујући забрану путовања, због "Путинове
анексије Крима".

  

Агенција наводи да се конференције одржавају сваких пет година и усмерене су на
спровођење развојних циљева УН, који треба да буду усвојени на самиту светских
лидера крајем септембра а односе се на борбу против сиромаштва и климатских
промена.

  

Портпаролка IPU Џемини Пандија рекла је да су сви председници скупштина позвани на
конференцију, али да су и председник Представничког дома САД Џон Бехнер (Boehner)
и лидер већине у америчком Сенату Мич Мек Конел, рекли да не могу да присуствују.

  

ТАСС је из Њујорка јавио и да је обраћање Матвијенкове видео-линком било прекинуто у
једном тренутку јер није било превода њеног говора, а да је после краће паузе отклоњен
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техничких проблем и обраћање настављено.

  

(Танјуг)
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